

Республика Карелия  
Пряжинский национальный муниципальный район  
МКОУ Ведлозерская СОШ

# Из истории копейки

Выполнил: Калмыков Иван  
ученик 4 класса

Руководитель:  
Фёдорова Людмила Ивановна  
учитель начальных классов

Ведлозеро  
2014

**Цель:** Найти информацию о  
копейке, об истории её  
появления.

**Объект:** монета «копейка»

# Задачи

- Дать определение слову « копейка »
- Найти информацию о появлении монеты
- Значение копейки в прошлом и настоящем

# Методы

- Опрос среди учащихся начальной школы
- Работа с источниками
- Анализ
- Обобщение

# Опрос среди ребят начальной школы

Вопросы	Да	Нет
Знаете ли вы, что такое копейка?	25	-
Как произошла копейка?	2	23
Для чего нужна копейка?	25	

# Из энциклопедии

- Копéйка (устаревшая форма: копейная монета) — разменная монета России.

# Из истории (Несколько версий)

- Происхождении от слова «копьё»: изначально на аверсе копейки изображался Георгий Победоносец, поражающий копьём Змия.
- Возможно также происхождение от маленьких монет, выпущенных при Иване Грозном, с рисунком всадника
- Есть версия, что на коне сам Великий князь, так как всадник несёт на себе корону — символ царской власти.
- Копейкой сперва называли «новгородку» — новгородскую деньгу с изображением копейщика.

Вес новгородской деньги был равен 1/100 рубля, поэтому это название получило распространение

На Руси монеты появились в X веке, они чеканились из серебра (ранее использовались деньги отчеканенные в других странах). Сохранились "серебряники" русского князя Владимира. На одной стороне изображен князь, сидящий на престоле ("столе"), а на другой - родовой знак.

Надпись на монете гласит: "Володимир на столе, а се его серебро".



# Елена Глинская



Провела реформу  
25 марта 1535 года

Причина:  
обрезывание  
серебряных монет,  
что подрывало  
основы денежного  
хозяйства и  
вызывало  
недоверие у людей.

# Из истории

- На новой копейке стал изображаться всадник с копьём.



# Во времена Петра 1

- В 1704 в обращении появилась медная копейка, равная 1/100 части серебряного рубля, по форме круглой
- Изображение всадника с копьём на копейке просуществовало до конца XVIII века.
- Стали чеканить дату на монете



# В советское время

- Первая советская копейка вышла в обращение в 1924 году
- копейка весила ровно один грамм
- За одну копейку можно было купить

**1. Коробок спичек**

**2. Два почтовых конверта без марок**

**3. стакан газированной воды без сиропа**



# Современная копейка

- Изображён всадник с копьём.
- Под левым передним копытом коня на монетах проставлены буквы «М» или «С-П», обозначающие завод-изготовитель.



# Современная копейка

Диаметр	Толщина	Масса	Реверс	Аверс
15,5 мм	1,25	1,55 г	Номинал  Растительный орнамент	Георгий Победоносец  Надпись «БАНК РОССИИ»  Год чеканки

# Самая большая копейка

- Выпускалась в 1726 году во время правления Екатерины I.
- Она чеканилась из меди
- Вес составлял 16,38 г.
- Форма квадратная
- Размер 23×23 мм



# Памятники копейке

- Москва
- Нижний Новгород
- Ярославль



Ярославль. Памятник копейке 1612.

# Устойчивые выражения

- *Копейка рубль бережёт*
- *Копейка к копейке*
- *Влететь в копеечку*
- *Размах — на рубль, удар — на копейку*
- *Платить копейки*

# Вывод

- Копейка появилась во времена Елены Глинской
- Изображение всадника на копейке сохранилось до наших дней.
- До наших дней люди используют эту монету

# Используемые интернет ресурсы:

<http://stud.ibi.spb.ru/159/dracnat/dokument/title.html>

[\*\*http://radchenko-anna.livejournal.com/15606.htm\*\*](http://radchenko-anna.livejournal.com/15606.htm)

[\*\*http://go.mail.ru/search\\_images?rch=e&type=all&is=0&q=lymub\*\*](http://go.mail.ru/search_images?rch=e&type=all&is=0&q=lymub)

[\*\*http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8\*\*](http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8)